

# 领读人王亚亚:带动市民晨读经典

□文/图 本报记者 陶小敏

早上6点,市区淞江路与黄山路交叉口西南角的街角游园,传出琅琅读书声。仔细一听,读的是《论语》。洪亮、整齐的读书声,让城市的书香味儿更浓。

王亚亚是领读人,也是这个读书点的发起人。从2016年6月起,在她的带动下,越来越多的市民,其中大部分是孩子,加入到晨读经典的行列。8月8日,记者采访了王亚亚。

## 带着孩子读《论语》

王亚亚生于1978年,在我市一家单位上班。2015年夏天,她12岁的儿子小学毕业。由于儿子平时学习专注度不高,而初中学习任务重,王亚亚思考如何帮助儿子养成更好的学习习惯。对此,一个好朋友建议她带孩子一起读《论语》。这位朋友说,她家孩子读完《论语》后,学习专注度提高不少,也更懂事了。

王亚亚买来《论语》,制定了读书计划,准备带儿子利用暑假时间将《论语》读100遍。刚开始还好,但几天之后,儿子就打退堂鼓不想读了。王亚亚觉得,自己做好榜样,坚持下去,儿子一定会被带动起来的。于是,只要有时间,她就会大声读《论语》。有一天,王亚亚读《论语》时,儿子忽然纠正她说,她有一个字念错了。这让王亚亚发现,她的坚持是对的,儿子在听她读书的过程中也学到



早上,在街角游园,王亚亚(左)带领孩子们读《论语》。

了不少。之后,王亚亚又用和儿子对读等方式,带动儿子读《论语》。慢慢地,她的儿子养成了读书习惯,并爱上了读《论语》。

“有一天,读完《论语》后他告诉我,读书很快乐。”王亚亚说。

## 带动市民晨读经典

2016年6月20日对王亚亚来说,是特别的一天。那一天,她下班经过黄山路与淞江路交叉口,见路口西南角的街角游园,在落日余晖下显得格外美丽。一刹那,她想清晨街角游园的景致应该也不错,如果在这里读书,应该是身心舒畅的。

王亚亚说,读经典不仅增长知识,而且提升思想水平,大有裨益。经典读得多了,她发觉自己更加自信了,心态更加平和了,心胸也开阔了许多,在处理与家人、同事、朋友的关系方面也有了明显提高。她认为,好东西应该分享给大家。

说干就干。王亚亚将她的想法发到微信朋友圈,呼吁身边的朋友和她一起早起一小时,到街角游园读书。

令她欣喜的是,几个朋友与她不谋而合。他们几个人商量后,决定一起读《论语》。第二天早上6点,他们五个人来到淞江路与黄山路交叉口西南角的街角游园,迎着朝阳,一起大声诵读《论语》。许多人了解缘由后,加入晨读经典的行列中来。王亚亚的丈夫胡传杰,也在她的带动下加入进来。

“纯公益,自愿参加,自己准备书籍。”王亚亚说,从2016年6月起,加入的人越来越多,最多时有近200名市民,其中大部分是孩子,跟着她一起读经典。这也坚定了她带大家一起读书的决心。

从2016年6月至今,除了恶劣天气,王亚亚每天都带领大家读经典。即使在怀孕期间,她也没有“旷课”。2017年坐月子期间无法领读,王亚亚专门找来一名志愿者代替自己。孩子满月后,她就带着宝宝出现在大家面前,继续带大家一起读书。

“这是一件对别人好、对自己也好的事情。我希望我的孩子在浓郁书香中长大。满城书香带来的熏陶,是花多少钱都买不来的。”王亚亚说,她会坚持下去,做一名快乐的领读志愿者。

## 储存危险物质 送气工被行拘

本报讯(记者 李林润 实习生 何爽)一名送气工图方便,从气厂批量购得瓶装的氧气、氮气、二氧化碳、乙炔等气体,储存于家中,待到客户需要时,再逐一供气。无任何安全防护措施的气瓶存放在住户众多的城中村,安全隐患大。8月3日,因非法储存危险物质,警方将该送气工行政拘留。

8月3日上午10点多,市公安局沙北分局金山社区警务队民警和消防工作人员,在鄆城区沙北街道李盘庄村巡查时,发现居民李某家的院子里、屋里堆放着大量气瓶,有的气瓶高约1.5米,有的气瓶约有1.2米高,有的气瓶中是乙炔、二氧化碳,有的气瓶则空着。经清点,李某家一共有159个气瓶。其中,空瓶117个,装有乙炔的气瓶25个,装有二氧化碳的气瓶17个。

经了解,李某是一名送气工,平时从南环路和漯舞路附近的气厂购进氧气、氮气、二氧化碳和乙炔,销售到工地用于切割和焊接、卖给私人养老院供老人吸氧等。

“你这里一个消防灭火器都没有,也没有任何防护措施,一旦发生意外,后果会非常严重。”民警对李某说,李盘庄村是城中村,人员密集,在家中存放这么多的气体和气瓶,消防隐患非常大。最后,警方根据治安管理处罚法的有关规定,对非法储存危险物质的李某处以行政拘留。

## 水表水管都没发现问题 平时水费三四十 6月份却231元

本报讯(记者 尹晓玉)8月7日,家住市区滨河路的丁女士向记者反映,今年6月份,她家的水费竟是231元,比其他月份的四倍还多。

这是怎么回事?记者进行了采访。丁女士告诉记者,她家有四口人,一个月水费三四十元,超过50元的都很少。但是,交6月份水费的时候,发现竟是231元!

记者查看丁女士家的水费单了解到,她家2月份水费43元、3月份31元、4月份49元、5月份42元,6月份231元。

“虽然觉得挺亏的,但我还是先把这200多元的水费交了,怕产生滞纳金。自来水公司说水表查过了,没有问题。物业查了家里水管,也没发现问题。更奇怪的是,7月份的水费是49元,恢复正常了。”丁女士说,6月份的水费令她百思不得其解。

市清源供水公司相关工作人员告诉记者,四口之家一个月水费200多元,确实不多见。他们是按照水表读数收费的,只要水表没有问题,水费应由用户承担。丁女士家6月份水费过高,水表又没有问题,可能是表后跑水了。太阳能、马桶、热水器等,都有可能出现管网漏水的情况。根据经验,一种可能是用户家里的马桶按钮按下去冲水后,没有及时弹出来,一直在漏水。建议用户查看一下马桶的情况。



漯河中裕燃气

24小时服务热线: 3156777

## 八旬老人摔倒 卡在马桶与墙壁间

消防队员拆除马桶将人救出

本报讯(记者 王辉)8月8日下午4点多,83岁的冯大爷在家中卫生间方便时,不慎摔倒,卡在马桶与墙壁之间动弹不得。消防队员赶到拆掉马桶,将冯大爷救出。目前,冯大爷生命无大碍。

### 【意外】卡在马桶与墙壁之间

冯大爷家住市区交通路与建设路交叉口旁的罐头厂家属院,房子是老式的。除了冯大爷和老伴,家里还有50多岁的弟媳王女士,平时照料他俩的饮食起居。房子里的卫生间空间狭小,原来是蹲式便池,今年年初更换为坐式马桶。

8月8日下午4点多,冯大爷拄着拐棍,颤颤巍巍来到卫生间方便,没想到一个趔趄,摔倒了,上半身倾斜着卡在了马桶与墙壁之间。

当时,王女士外出办事。冯大爷被卡后喊了几声,但由于声音微弱,老伴没听见。到了下午5点10分左右,老伴去卫生间方便,才发现冯大爷出事了。

冯大爷的老伴赶紧给两个儿子打电话。大儿子冯先生正在上班,接到



施救现场。本报记者 王辉 摄

电话后立即给王女士打电话让其回家,然后拨打110、119、120求助。

王女士赶紧往家赶。“到家一看,老人夹在马桶和墙壁之间,身子蜷缩着。”王女士告诉记者,冯大爷身高一米七多,较瘦,卡得比较紧。她和邻居们用手去抬,但抬不出来。冯大爷年纪大了,之前还患过病,众人焦急

万分。“好一点的是,我们和老人说话,他还能给我们回话,意识还比较清醒。”众人一边安慰、鼓励老人,一边等待救援。

### 【施救】拆掉马桶将人救出

不一会儿,民警、消防队员、医护人员来了,冯大爷的两个儿子也回来了。消防队员尝试了多种方式想把老人抬出来,没有成功。卫生间只有一两平方米,马桶占了许多地方,一名消防队员勉强能下脚,两个人进去就施展不开手脚。最终,和老人家属商量后,决定拆掉马桶。为防拆除马桶时伤到老人,消防队员先用工具小心翼翼地将马桶底座切出一点缝隙,然后用撬杠将马桶撬起,最后将马桶挪开。傍晚6点30分左右,两名消防队员将老人抬出卫生间。而后,120急救车火速将老人送到市中医院诊治。

记者赶到医院,得知经过初步诊断,老人生命无大碍。“感谢消防队员、民警和医生们,感谢邻居们的关心和帮助。”8日晚上7点多,在医院病房里,冯大爷的家属们委托记者向好心人表示感谢。